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TOELICHTING

Het parlement streeft ernaar om zijn werkinstrumenten en werkmethoden continu 
te optimaliseren. In het actieplan Plenum 2.0 2014-2019 – Ons Vlaams Parlement 
in actie is op verzoek van de fractievoorzitters een nieuwe en grondige evaluatie 
van de parlementaire controlemiddelen (interpellaties, actuele interpellaties, 
vragen om uitleg, actuele vragen en schriftelijke vragen) opgenomen.

Het Uitgebreid Bureau richtte daartoe een werkgroep Evaluatie Reglementen op, 
die werkzaam was van februari tot juni 2015. De werkgroep heeft in haar conclusies 
een aantal wijzigingen voorgesteld in verband met de regels voor het gebruik van 
de controlemiddelen.

Het Uitgebreid Bureau heeft op 22 juni 2015 beslist om tijdens een proefperiode van 
vier maanden de voorgestelde regels toe te passen en te testen. De proefperiode 
liep van maandag 28 september 2015 tot vrijdag 29 januari 2016.

Het Uitgebreid Bureau heeft op 25 januari 2016 de toepassing van die nieuwe 
regels tijdens de proefperiode geëvalueerd.

De wijzigingen met betrekking tot de interpellaties en actuele interpellaties werden 
positief geëvalueerd en worden nu in het Reglement opgenomen.

Tevens wordt de reglementaire bepaling met betrekking tot de agendering van de 
actuele vragen aangepast aan de beslissing om actuele interpellaties vooraan op 
de plenaire agenda te zetten.

Commentaar bij de artikelen

Artikel 1

Aan artikel 86 van het Reglement van het Vlaams Parlement worden de volgende 
wijzigingen voorgesteld:
– aan punt 1 wordt een lid toegevoegd dat bepaalt dat interpellaties geen parti-

culiere aangelegenheden of persoonlijke gevallen mogen vermelden, tenzij als 
illustratie van een algemene beleidsproblematiek en met respect voor de privacy 
van de betrokkenen;

– de deadline voor het indienen van interpellatieverzoeken wordt opgeschoven 
van 12 uur naar 14 uur van de laatste werkdag vóór de vergadering van het 
Uitgebreid Bureau, dat over de ontvankelijkheid beslist. Aangezien die laatste 
werkdag gewoonlijk op vrijdag valt, kunnen de interpellaties hierdoor ook nog 
de beslissingen van de Vlaamse Regering behandelen, die op vrijdag vergadert;

– in punt 7, derde lid, wordt de bepaling geschrapt dat interpellaties in plenaire 
vergadering na de actuele vragen worden geagendeerd; de agendering van 
interpellaties in plenaire vergadering na eventuele actuele interpellaties blijft 
behouden;

– punten 8 en 9 worden aangepast zodat andere parlementsleden dan de 
interpellant(en) pas kunnen aansluiten bij de interpellatie na het antwoord van 
de minister op de eerste vragenronde van de interpellant(en). Zodoende wordt 
het ‘eigenaarschap’ van de interpellant over de door hem of haar aangekaarte 
problematiek versterkt. De beperking op het aantal leden dat kan aansluiten, 
wordt opgeheven. De bepalingen in kwestie worden compacter en duidelijker 
geformuleerd.



679 (2015-2016) – Nr. 1 3

Vlaams Parlement

Artikel 2

Aan artikel 87 van hetzelfde Reglement worden de volgende wijzigingen voorgesteld:
– aan punt 1 wordt een lid toegevoegd dat bepaalt dat actuele interpellaties geen 

particuliere aangelegenheden of persoonlijke gevallen mogen vermelden, tenzij 
als illustratie van een algemene beleidsproblematiek en met respect voor de 
privacy van de betrokkenen;

– actuele interpellaties worden vooraan op de plenaire agenda geplaatst in plaats 
van na de actuele vragen;

– aangezien punt 5 stelt dat de bepalingen uit artikel 86, punten 8 en 9, van 
overeenkomstige toepassing zijn op de actuele interpellaties, wordt de regeling 
voor aansluitende leden automatisch aangepast zoals bij de interpellaties (cf. 
supra).

Artikel 3

Artikel 92, punt 6, met betrekking tot de agendering van actuele vragen in de 
plenaire vergadering wordt aangepast aan bovenvermelde agendering van 
de actuele interpellaties vooraan op de plenaire agenda. Indien er een actuele 
interpellatie wordt geagendeerd in de plenaire vergadering, worden de actuele 
vragen na de actuele interpellatie behandeld.

Jan PEUMANS
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VOORSTEL

Artikel 1. In artikel 86 van het Reglement van het Vlaams Parlement worden de 
volgende wijzigingen aangebracht:

1° punt 1 wordt vervangen door wat volgt:

 “1. Volksvertegenwoordigers die een lid van de Regering willen interpelleren 
over aangelegenheden die van algemeen belang en politiek zwaarwichtig 
zijn, dienen daartoe een schriftelijk verzoek in bij de voorzitter van het 
Parlement. Het verzoek vermeldt nauwkeurig het onderwerp van de inter-
pellatie, de gegevens van de zaak, de toedracht van de feiten en de voor-
naamste beschouwingen die de volksvertegenwoordigers naar voren willen 
brengen.

  Een interpellatie heeft geen betrekking op particuliere aangelegenheden of 
persoonlijke gevallen, tenzij die een illustratie zijn van een algemene be-
leidsproblematiek en op voorwaarde dat de privacy van de betrokkenen niet 
wordt geschonden.”;

2° in punt 3 worden de woorden “12 uur” vervangen door de woorden “14 uur”;

3° in punt 7, derde lid, wordt de eerste zin vervangen door wat volgt:

 “Tenzij het Uitgebreid Bureau anders beslist, worden de interpellaties in plenaire 
vergadering in chronologische volgorde van indiening vooraan op de agenda van 
de eerstvolgende plenaire vergadering geplaatst, in voorkomend geval onmid-
dellijk na de actuele interpellaties.”;

4° punt 8 wordt vervangen door wat volgt: 

 “8. Interpellaties over hetzelfde onderwerp worden samengevoegd in een enkel 
debat.”;

5° punt 9 wordt vervangen door wat volgt:

 “9. De uiteenzetting van de interpellatie mag niet langer duren dan 15 minu-
ten.

  Bij samengevoegde interpellaties over hetzelfde onderwerp beschikt alleen 
de eerste interpellant over een spreektijd van 15 minuten, terwijl de ove-
rige interpellanten elk over een maximumspreektijd van 10 minuten be-
schikken, tenzij het Uitgebreid Bureau tot andere spreektijden beslist. 

  Na het antwoord van het betrokken lid van de Regering mogen eerst de 
interpellant(en) en vervolgens andere volksvertegenwoordigers het woord 
voeren, met elk een maximumspreektijd van 5 minuten. In voorkomend 
geval na het aanvullend antwoord van het betrokken lid van de Regering 
en een wederwoord van de interpellant(en) verklaart de voorzitter dat de 
interpellatie afgehandeld is.”.
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Art. 2. In artikel 87 van hetzelfde Reglement worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° punt 1 wordt vervangen door wat volgt:

 “1. Volksvertegenwoordigers die een lid van de Regering willen interpelleren 
over dringende aangelegenheden die van algemeen belang en politiek 
zwaarwichtig zijn, dienen daartoe een schriftelijk verzoek in bij de voor-
zitter van het Parlement. Het verzoek vermeldt nauwkeurig het onderwerp 
van de actuele interpellatie, de motivering voor het dringende karakter, de 
gegevens van de zaak, de toedracht van de feiten en de voornaamste be-
schouwingen die de volksvertegenwoordigers naar voren willen brengen.

  Een actuele interpellatie heeft geen betrekking op particuliere aangelegen-
heden of persoonlijke gevallen, tenzij die een illustratie zijn van een alge-
mene beleidsproblematiek en op voorwaarde dat de privacy van de betrok-
ken personen niet wordt geschonden.”;

2° in punt 3, tweede zin, wordt vóór de woorden “op de agenda” het woord “voor-
aan” ingevoegd en worden de woorden “, onmiddellijk na de actuele vragen” 
geschrapt.

Art. 3. In artikel 92, punt 6, tweede lid, van hetzelfde Reglement worden na het 
woord “onverminderd” de woorden “de bepalingen van artikel 86, punt 7, derde lid, 
van artikel 87, punt 3, en” ingevoegd.

Jan PEUMANS


